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Візуальна грамотність учнів є важливою складовою сучасної початкової освіти. 
Згідно Державного стандарту початкової освіти, вміння учнів з візуалізації 

інформації й опрацювання візуального контенту є наскрізними для мовно-літератур-
ної та математичної, а також природничої, технологічної, інформатичної, мистецької, 
соціальної і здоров’язбережувальної освітніх галузей. У межах мовно-літературної 
освітньої галузі – це вміння малювати/добирати ілюстрації та створювати асоціатив-
ні схеми, таблиці на основі почутого; прогнозувати зміст дитячої книжки за обкла-
динкою, заголовком, ілюстраціями; на основі тексту малювати/добирати ілюстрації, 
створювати план, таблицю, модель тощо. У межах математичної освітньої галузі – це 
вміння перетворювати інформацію (почуту, побачену, прочитану) різними способами 
у схему, таблицю, схематичний рисунок; зображати схематично розміщення, напрямок 
і рух об’єктів, планувати маршрути пересування тощо.

Освітні досягнення учнів із формування/розвитку їхньої візуальної грамотності 
значно залежать від рівня розвитку у вчителів відповідних умінь візуалізації навчальної 
інформації (здатності свідомо використовувати знання та навички щодо форм, методів 
і засобів візуалізації задля наочного представлення навчальної інформації в професій-
ній педагогічної діяльності). Згідно з результатами проведеного нами експерименталь-
ного дослідження протягом 2019–2023 років високий рівень розвитку вмінь учителів 
початкових класів з візуалізації навчальної інформації має суттєвий позитивний вплив 
на зазначені освітні досягнення учнів.

Зазначимо, що вчитель початкової школи з високим рівнем розвитку умінь з візуа-
лізації навчальної інформації в освітньому процесі початкової школи у повному обсязі 
володіє відповідними знаннями й уміннями та творчо використовує їх у освітньому 
процесі з урахуванням психологічних особливостей дітей молодшого шкільного віку. 
Він широко застосовує на уроках активні/інтерактивні методи візуалізації навчальної 
інформації та сучасні дидактичні візуальні засоби. Учитель спроможний створювати 
авторські візуальні матеріали відповідно до мети та цілей уроку, а також знаходити й 
адаптувати дидактичний візуальний контент для забезпечення індивідуалізації та ди-
ференціації процесу навчання. 
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За середнього рівня розвитку цих умінь учитель початкової школи володіє цими 
знаннями й уміннями в обсязі, достатньому для їх репродуктивного використання. 
Він спроможний знаходити й адаптувати дидактичний візуальний контент для забез-
печення індивідуалізації та диференціації процесу навчання, активно використовує 
його у власній професійно-педагогічній діяльності. Також учитель періодично, про-
те не системно, залучає методи візуалізації в навчально-пізнавальну діяльність класу.

За низького рівня розвитку вмінь з візуалізації навчальної інформації вчитель 
початкової школи має поверхневу обізнаність з питання візуалізації навчальної ін-
формації. Він надає перевагу використанню класичної наочності. Під час проведен-
ня уроків сучасні методи та засоби візуалізації або взагалі не впроваджуються, або 
застосовуються рідко. 

Отже, забезпечення умов для розвитку вмінь візуалізації вчителів початкової шко-
ли є важливим аспектом їхньої професійно-педагогічної підготовки в закладах вищої 
педагогічної освіти та під час проходження курсів підвищення кваліфікації.
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